

口试练习

【适合年级】华文（低年级）

【新闻】静山-实里达区将为低收入家庭分发区内种植的新鲜蔬菜

口头报告（两分钟）：

题目：静山—实里达公民咨询委员会鼓励居民参与绿色倡议活动的计划会成功吗？为什么？

<p>参考 答案</p>	<p>我认为公民咨询委员会鼓励居民参与绿色倡议活动的计划会成功。因为这是一项很有意义的计划。（立场+概括）</p> <p>首先，鼓励居民参与绿色倡议活动的计划能帮助社区中的弱势群体。（论点）视频中受访的负责人提到他们会邀请很多义工一起收割所种植的蔬菜，这样不只会增强社区之间的联系，也可以做一些善事来回馈社会。（论据）这项计划将为低收入家庭分发区内种植的新鲜蔬菜，让大家都觉得很有意义，所以会成功。（解释+扣题+立场）其次，这项计划也是在推行环保和可持续的生活方式，对环境有一定的益处。（论点）视频中提到公民咨询委员会为了推广这个计划而举办区内首个社区环保日，通过多种方式鼓励居民参与绿色倡议活动，采纳可持续的生活方式。活动中不只让居民参与种植茄子幼苗，也售卖居民捐赠物的快闪二手店。（论据）这些活动都让居民知道怎么样过可持续的生活方式，进而为环保尽一份力。这么有意义的计划怎么会不成功呢？（解释+扣题）</p> <p>最后，在推展这项计划时举办社区环保日能吸引居民参与其中。（论点）视频中受访的基层组织顾问表示在环保日推出了很多举措，包括堆肥和废物升级再造工作坊。为了增加居民的参与度，当天自带环保袋或可重复使用容器到巴刹与熟食中心的公众，也可以参加幸运抽奖，赢取食物券等奖品。（论据）这样就能吸引更多居民参与这项计划，它就会成功。（扣题）</p> <p>总之，只要让越多的居民参与这个计划，这个计划就会越成功。（总结）</p>
<p>答题 指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>*小心审题，找出关键词语</li> <li>*仔细听旁白，记下和话题有关的内容要点。</li> <li>*根据证据进行概括，提出论点</li> <li>*从录像的内容直接找证据，引用论证，或者进行推论，扩展内容</li> <li>*报告时必须有条有理，语速、语调要适当</li> </ul>

### 师生讨论（共 3 题）

问题 1：你在报告中提到“这项计划为低收入家庭分发区内种植的新鲜蔬菜，是很有意义的”，请你进一步加以说明。（解释说明）

参考答案	我们都知道弱势群体包括低收入家庭，好多会面对经济的问题。日常生活中的衣食住行都无法满足家人，尤其是在饮食方面更是面对很大的挑战。如果可以通过这项计划把区内种植的新鲜蔬菜送给他们，应该能够减轻他们经济负担，也能让他们吃得更有营养，所以我说是很有意义的。
答题指引	*针对“有意义”进行说明 *学生可以依据视频内容，再根据自己的生活经验进行推论，并举例说明

问题 2：为什么你认为吸引居民参与社区环保日的活动就能让计划成功呢？（伸展）

参考答案	在社区环保日中提供了一些能吸引居民参与的优惠，就如我在报告中提到自带环保袋或可重复使用容器到巴刹与熟食中心购买食物就可以参加幸运抽奖，赢取食物券等奖品。这就能让居民从环保活动中得到实际的好处，他们就会继续过着可持续的生活，最终能保护环境。当然，除了当天的活动，有关组织也应该在接下来的日子，鼓励居民参与这项计划，时时提醒居民要环保。那么这项计划就会成功。
答题指引	*针对“为什么”进行解说 *结合个人的生活经验进行推论

问题 3：你认为有关组织接下来要怎么样鼓励居民参与这项计划？（创意）

参考答案	我认为接下来要鼓励居民参与这项计划，并提醒居民环保就必须让居民时常接触有关的讯息。我们可以分传单给每个家庭，或继续让参与环保的居民购买食物时能得到优惠。有关组织也可以在电梯门外贴上海报提醒居民参与这项计划的意义，甚至办有奖问答幸运抽奖，提供正确答案又被抽中的居民可以在邻里消费时获得折扣。当然，邻里商家要大力支持这项计划，提供优惠。
答题指引	*针对提问结合视频内容和个人经验提供建议